

外交部发言人

美国带给别国的是民生凋敝、社会动荡的“血债”

新华社北京2月23日电 外交部发言人汪文斌23日表示,美国轻小武器和弹药管理一向松散,对外出口肆无忌惮,长期向非国家行为体转让军品,严重威胁国际地区和平稳定。

“以谨慎和负责任的方式向冲突地区出口弹药”案文,呼吁国际社会加强管控,得到许多发展中国家支持,而美方延续在轻小武器和弹药管理国际规则制定方面的消极保守立场,反对上述案文。

汪文斌说,根据美国国务院数据,2022财年美国对外军售较上一财年增长近五成,一个重要原因就是乌克兰危机升级。美国等西方国家源源不断向乌供武,不仅导致乌克兰危机延宕难决,更有许多运往乌克兰的枪支弹药经由国际犯罪集团,向欧洲及其他地区的犯罪分子走私。

暴力事件归咎于美国的武器,“伊斯兰国”、巴基斯坦塔利班等组织都曾被发现使用美国武器。根据美国进步中心发布的报道,2014年至2016年间,北美洲、中美洲和加勒比地区15个国家刑事案件中,发现50133件武器原产于美国,相当于美国武器每31分钟就被用来进行1次犯罪。

美方应尽快提供关于“北溪”管线爆炸真相的情报

新华社北京2月23日电 针对有报道称“拜登政府或将公布有关中方正在考虑是否向俄罗斯提供对乌作战武器的情报”,外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上应询表示,美方所谓“情报”不外乎是捕风捉影、对中方诬蔑抹黑之辞。

关于“北溪”管线爆炸事件真相的情报。汪文斌表示,关于美方散布所谓“中国可能向俄提供武器”这样一个消息,中方多次作出回应。“美方所谓‘情报’不外乎是捕风捉影、对中方诬蔑抹黑之辞。”

为缓和局势、化解危机发挥了负责任、建设性作用。他指出,美方作为乌克兰战场的最大武器提供者,不断抹黑中方可能向俄方提供武器,这不仅会干扰阻碍政治解决乌克兰危机的进程,还会进一步损害中美关系。

同中方和国际社会一道共同推动外交谈判解决危机。“如果美方有什么真正有价值的情报要提供的,应该多提供一些关于‘北溪’管线爆炸事件真相的情报。”汪文斌说,中方希望尽快地看到美方在这个问题上作出严肃、认真、负责任的回应,而不是避重就轻。

日本粉丝惜别大熊猫

2月21日,在日本和歌山县白滨町的“冒险世界”乐园,游客入场参加三只大熊猫的欢送会。22日,载着白浜大熊猫家族的“顶梁柱”——“永明”和它的双胞胎女儿“樱浜”“桃浜”的大卡车缓缓离开“冒险世界”乐园。



新华时评

贫富分化“撕裂”美国社会

美国是贫富分化最为严重的西方国家,其基尼系数早已超过国际警戒线水平。这些年来,“富者愈富、贫者愈贫”的困局不仅未能打破,反而日益恶化。新冠疫情期间,美国大手笔的财政金融刺激措施带来的资产盛宴,并没有从根本上帮穷者纾困,反而加深了财富鸿沟。

仍有3700万人生活在贫困线以下。新冠疫情更是一面镜子,照出美国政府政策“以资为本”的本质。疫情带来的冲击导致大量失业,低收入者经济状况恶化。同时,货币超发和大规模财政支出助推房价飙升,拥有更多资产的富人财富猛增。

年和2021年美国人均预期寿命两年间降了近3岁,上一次出现如此降幅还是在第二次世界大战期间。由于高等教育资源不成比例地向富人倾斜,低收入人群失去平等受教育机会,高收入家庭18岁至24岁青年中,82%接受高等教育,远高于低收入家庭的45%。

剧,“否决政治”轮番上演,美国两党共识空间不断压缩。以税收为例,政治极化和政党轮替导致政策反复“翻烧饼”,政策好比数字游戏。漏洞百出的税收体系之下,富裕阶层想尽各种办法“合法”避税,顶级富豪纳税率仅3.4%,远低于普通上班族。

最新一期英国《自然·医学》月刊发表新研究确认,被称为“杜塞尔多夫病人”的53岁德国男性艾滋病患者在接受逆转录病毒药物和干细胞移植治疗后,在很长的观察期内都未再检测到活跃的艾滋病病毒,成为继“柏林病人”和“伦敦病人”后,又一名被“治愈”的艾滋病患者。

另一名患者被“治愈” 人类能攻克艾滋病了吗 受逆转录病毒治疗和干细胞移植后,同样在长时期没有检测到活跃的病毒。这些患者的共同之处是均接受了干细胞移植,而干细胞捐赠者的CCR5受体都出现了一种共同的基因突变,可阻止艾滋病病毒进入宿主细胞。

测试从人体提取干细胞后,通过基因编辑技术使其具有相关突变的可能性。格普塔认为,关于“杜塞尔多夫病人”的研究证实,“CCR5受体是目前实现治愈的最易驱动的目标”。不过,多名专家提醒,治愈病例接受的干细胞移植疗法风险很高,且有诸多制约因素,不便推广。

国际艾滋病协会会员、澳大利亚墨尔本大学传染性疾病专家莎伦·莱温指出,预防、尽早检测和坚持逆转录病毒疗法是防治艾滋病的“支柱手段”。(新华社伦敦2月22日电)

中方呼吁国际社会加大对索马里问题的关注和投入

新华社联合国2月22日电 中国常驻联合国代表团临时代办戴兵22日在安理会审议索马里问题时发言,呼吁国际社会继续加大对索马里问题的关注和投入。戴兵说,近一段时间以来,索马里政治过渡和反恐行动取得一些进展,但局势依然复杂严峻,安全形势未得到根本改观,人道危机令人担忧。

戴兵说,首先,索马里政治进程面临巨大挑战。中方呼吁各方切实从国家和人民的长远利益出发,通过对话协商解决分歧,为索政治过渡创造条件。第二,恐怖袭击严重威胁民众安全,索马里政府要采取有力措施,切实承担反恐维稳的主体责任。

伊朗说国际原子能组织核查员抵伊解决“误解”

新华社德黑兰2月22日电 伊朗原子能组织主席伊斯拉米22日说,国际原子能机构官员正在伊朗核查伊朗核设施,以解决关于伊朗浓缩铀丰度的“误解”。伊斯拉米在内阁会议间隙对记者说,日前有媒体报道伊朗浓缩铀丰度超过60%是由于国际原子能机构核查员的“误解”。

古巴外长批美国警察暴力执法和种族歧视问题

新华社哈瓦那2月22日电 古巴外长罗德里格斯22日揭批美国警察暴力执法和种族歧视问题。罗德里格斯在社交媒体推特上发文说,在美国,黑人被警察枪杀的概率是白人的两倍。美国民权联盟公布的数据显示,每10名非洲裔美国人中就有7人称曾因肤色而受到警察不公平对待。

以军空袭加沙地带哈马斯军事目标

新华社加沙2月23日电 以色列军队23日凌晨出动战机空袭了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的军事目标,以报复当天早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。据巴勒斯坦媒体报道,以军战机当天空袭了哈马斯下属武装派别卡桑旅位于加沙地带北部和中部的多处据点,目前暂无人员伤亡报告。



2月21日,行人在水位明显下降的法国蒙特贝尔湖附近行走。法国气象局21日说,该国已经连续31天未经历“有意义的降水”,创下1959年有记录以来冬季连续无降水天数最多纪录。 新华社/法新

遗失声明

●宁夏第五建筑有限公司遗失与永宁县望远镇华腾物资经销部签订的中卫市新墩村(西区)B地块棚户区改造安置房项目施工五标段段内电梯、棉纱、草袋材料采购合同正本1份,合同编号:2020五项目新墩B-17,合同价款:96300元。声明作废。

●宁夏第五建筑有限公司遗失与宁夏起中伟亚集成房屋科技有限公司签订的中卫市新墩村(西区)B地块棚户区改造安置房项目施工五标段段内电梯、棉纱、草袋材料采购合同正本1份,合同编号:2020五项目新墩B-27,合同价款:199500元。声明作废。

贺兰县君临世家花园4-2-202室房款收据1张,收据号:0755813,金额:550000元,开具日期:2021年3月17日。特此声明。 ●李华(身份证号:640203197905010010)遗失银川市兴庆区大新镇塔桥村三队拆迁安置补偿协议1份,返还面积:101.97平方米。特此声明。

●王立遗失银川市金凤区国际村C15号楼3单元602室房屋产权证,产权证号:金凤区字第2012012313。特此声明。 ●王福强遗失银川市金凤区宝湖路南侧鲁银城市公园46号楼3单元101室房屋产权证,产权证号:金凤区字第2015061721。特此声明。 ●马惠英遗失贺兰县金贵镇联村三社22号土地确权证,证号:640122101204030030,农户编号:16291002793。特此声明。